

Oponentský posudek diplomové práce

Diplomant: Juraj Šefčík

Téma a rozsah práce: Princip společné, ale diferencované odpovědnosti a jeho zakotvení v mezinárodním právu životního prostředí.

Předložená práce byla zpracována v rozsahu 55 stran textu, což odpovídá předepsaným požadavkům. Práce obsahuje všechny nezbytné přílohy a po formální stránce je na velmi vysoké úrovni.

Datum odevzdání práce: září 2010

Aktuálnost tématu: Zvolené téma nelze jistě označit za nové, ale jak autor v práci správně poukázal, jedná se o téma, které v české odborné literatuře stojí na okraji zájmu. Oceňuji proto volbu autora, neboť jeho práce je velice pravděpodobně prvním uceleným dílem věnovaném principu CBDR.

Náročnost tématu: V případě témat z mezinárodního práva je vyšší míra obtížnosti dána zpravidla nutností čerpat z cizojazyčné odborné literatury. Student právnické fakulty by však měl zcela jistě cizí jazyk ovládat natolik, aby takové zdroje mohl využít. Autor tuto schopnost bezpečně prokázal.

Hodnocení práce: Musím zopakovat, že velmi vysoce hodnotím volbu tématu a přístup diplomanta. Nebývá bohužel příliš obvyklé, aby diplomant volil téma, k jehož zpracování se doposud nikdo neodhodlal.

Posuzovaná práce podává logický a systematický přehled vývoje principu CBDR. Autor formuluje přesně, srozumitelně a jím formulované závěry vystihují vše podstatné, k čemu v práci dospěl. Autor se s danou problematikou bezesporu velmi dobře obeznámil. Přestože základním pramenem při zpracování práce byla zcela jistě použitá odborná literatura, autor využil i celou řadu mezinárodních smluv, s jejichž využitím teoretické poznatky demonstruje. Práci nemám v podstatě co vytknout. Pouze bych poznamenal, že téma je zpracováno na úrovni a v rozsahu diplomové práce a zasloužilo by si daleko hlubší rozbor. Diplomant by mohl uvažovat o jeho dalším rozpracování např. na úrovni rigorózní práce.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: ^{Ustájet} Doporučuji diplomovou práci Josefa Šefčíka k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**.

Otázky k obhajobě:

1. Lze prvky principu CBDR identifikovat i v unijním právu?
2. Jaké postavení zaujímá princip CBDR v oblasti mezinárodně právní úpravy nakládání s odpady?

V Praze dne 17. září 2010

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
oponent diplomové práce